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Ekstremum i twierdzenie Rolle’a

Javier de Lucas

Zadanie 1. Wykaz, Ze réwnanie 23 — kx +1 = 0,k < 0 nie moze mie¢ dwoch réznych
pierwiastkow rzeczywistych.

Zadanie 2. Niech f(x) = (x — 1)(z — 2)(z — 3)(x — 4) Wykaz, ze réwnanie f'(z) = 0
ma doktadnie trzy rézne pierwiastki.

Zadanie 3. Zbadaj liczbe rozwigzan réwnania % = a*,x > 0,a > 0.

Zadanie 4. Cwiczenie na definicje minimum: dane sa funkcje:
1+sinz,z >0 1+4sinz,z >0
|z — 1,2 <0 lz| = 1,2 <0

Zbadaé, czy f i g posiadaja ekstremum w punkcie x = 0.

Zadanie 5. W jakim punkcie funkcja f(x) = 2 + tgx cos z osiaga ekstremum?

Zadanie 6. Promien $wietlny wybiega z punktu A z predkoscia vy, pada na prosta p,
zalamuje sie i biegnie z predkoscia v, do punktu B po drugiej stronie prostej p. Jaki musi
by¢ stosunek sinusow kata padania « i kata zalamania 3, by czas potrzebny na przejscie
z A do B byt jak najkrotszy?



